



# 胶州大白菜 种出“国际范”

## 上合胶州大白菜国际美食文化节启动 胶州大白菜节开幕

22日上午,以“品胶白美味 享上合机遇”为主题的2023上合胶州大白菜国际美食文化节启动仪式暨胶州大白菜节开幕仪式在胶州盛大举行。6万亩胶州大白菜进入收获季,高品质的胶州大白菜将集中走进国内国际市场。

### “胶州大白菜”进入上合时代

当天上午,“胶州大白菜”品牌建设暨2023上合胶州大白菜节新闻发布会在胶州市胶莱街道办事处绿村生态园举行。

近年来,胶州市始终坚持以品牌建设引领现代农业高质量发展,不断提升“胶州大白菜”品牌效益。胶州大白菜先后获得中国驰名商标、国家级农产品区域公用品牌、国家地理标志农产品等30多项殊荣,被评为“中国名牌农产品”,是青岛首个、全国唯一获此殊荣的大白菜品牌。

今年,胶州市隆重举办“品胶白美味 享上合机遇”2023上合胶州大白菜国际美食文化节,共设置七个活动板块,广开销路,全力助推胶白“全链”升级。“通过借助上合示范区平台优势,使‘胶州大白菜’品牌进入上合新时代,品牌影响力步入更为广阔的空间。”胶州市农业农村局一级主任科员王昭凯介绍道。

小特产带动大产业,胶莱街道办事处主任郭跃峰表示,“近年来,胶莱街道按照‘政府+平台公司+头部企业+社会资本’运行模式,建成50亩胶白科研基地。”据介绍,胶州大白菜年产业总值已达到10多亿元。全市年生产、销售大白菜种子100万斤以上,占全国大白菜种子销售量的1/7。泡菜、大白菜汁、冷冻白菜块等初、深加工产品,远销海外。

### 金招牌做成大产业

胶州市倾力打造“胶味领鲜”农产



胶州大白菜招商采购观摩会现场。

品公用品牌,形成了以“红黄黑白”四大农品为典范的胶州特色农产品体系。胶州市精心谋划胶州大白菜品牌建设,高标准打造特色农产品优势区,不断培植壮大特色产业优势。目前认证的6915亩胶州大白菜基地,带动全市近6万亩大白菜生产,年产业总值已达到14.6亿元,成为千万农民奔富致富的金招牌。

“胶州市将继续坚持以市场为导向,以品牌为引领,以科技为支撑,不断做优品质、做响品牌、做强产业链、做大朋友圈,增加产业附加值,构建胶州大白菜现代产业体系,有效扩大农村就业,拓宽农民增收渠道,让农民合理分享二三产业收益,把地方土特产和小品种做成带动农民持续增收的大产业。”胶州市政府副市长徐栋良说。

### 全方位赋能“全链”升级

启动仪式在胶州大白菜主题文化艺术表演《百菜之王——胶州大白菜》中拉开帷幕。胶州大白菜秋季新品种

现场观摩会与品鉴会、胶州大白菜名厨美食品鉴会、文学名家采风等精彩活动同步上演。

在胶州大白菜秋季新品种现场观摩会上,技术人员详细介绍着产地优势、气候环境条件、新品种培育动态、产量质量,揭秘胶州大白菜美味密码。在美食品鉴会上,美食研究专家、名厨大师及不同菜系大厨,共同表演、切磋厨艺,同步直播。在“文学赋能、乡村振兴”山东省文学名家采风活动现场,以著名作家铁流为代表的10位山东省文学名家现场采风。在胶州大白菜乡村振兴主题文化笔会上,10位中国书画大家挥毫泼墨。流量网红进基地直播带货,社区团购团长进基地品鉴直采等各类新消费场景的联动推介,让现场热闹非凡。

现场,胶河源基地获授“中国生态食材胶州大白菜胶河源生产示范基地”。这是胶州大白菜首次纳入中国生态食材评定标准以及生产示范基地认定,获得国内权威机构认证。

据了解,今年胶州大白菜国际美食文化节紧扣产、种、售、吃全链发力,纵向

贯通种植、加工、销售;横向融合产业、文化、生态,以精心打造的“白菜+”模式,全方位赋能胶州大白菜品牌升级,助推从田间到餐桌的全产业链增值增效。

### 采购商云集 产销“直达”

2023上合胶州大白菜国际美食文化节集聚了北京新发地、盒马、京东等大平台和头部专业采购商。活动组委会在启动仪式前一天,专项安排了胶州大白菜招商采购观摩会,邀请意向采购商和经销商前往胶州大白菜标准化生产基地,现场观摩、品尝试吃。邀请国家高端平台进行实地调研考察。在客商下榻的酒店安排了胶州大白菜美食宴,供客人试吃体验。从田间到舌尖的全流程完美体验,使胶州大白菜赢得了客商一致赞誉。启动仪式现场,来自国家级高端平台及全国各地的订单,为胶州大白菜赢得了小雪及春节黄金档的旺销先机。

主办方还推出上合新区“美好生活 胶味领鲜”农业品牌成果展,集中展示胶州市乡村振兴、城乡融合发展的丰硕成果,推介“胶味领鲜”区域公共品牌,为胶州农业高质量发展搭建新平台,拓展新市场,共赢上合新商机。

在胶州市全力打造“一带一路”国际合作新平台的大背景下,胶州大白菜也迎来了走向国际的新机遇。胶州市将继续坚持以市场为导向,以品牌为引领,以科技为支撑,构建胶州大白菜现代产业体系,形成以“胶州大白菜”为核心的“胶味领鲜”农产品区域公用品牌,把地方土特产和小品种做成大产业。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜 马丙政 通讯员 王明敏



扫码看视频

## 黄海公证处成功办理青岛首笔银行间跨机构“带押过户”业务

本报11月22日讯 近日,黄海公证处联合北京银行股份有限公司青岛分行完成了我市首笔银行间跨机构“带押过户”业务。

市民柳女士和宋女士在协商好房屋买卖事宜之后,宋女士申请了二手房按揭贷款。在房屋交易过户前得知我市目前还有“带押过户”政策,有抵押的房屋可以

通过“带押过户”的方式将房屋出售后再还款撤押,无需先行自筹资金或使用过桥资金垫资撤押,于是柳女士和宋女士来到黄海公证处咨询“带押过户”业务。

在了解到目前银行间“带押过户”只能同一银行进行时,柳女士和宋女士着急起来,由于宋女士银行贷款已经申请,如果再更换贷款银行,手续和流

程太繁琐,而且时间周期很长。在了解到两人困难后,黄海公证处与北京银行股份有限公司青岛分行积极协调柳女士原贷款银行,得到了原贷款银行的配合与支持;同时,该笔业务第一时间由青岛市房产事业发展中心和青岛市不动产登记中心确认办理流程后,通过与两中心线上系统的即时联动,全程网办

最终顺利办结,宋女士顺利地拿到了自己的《不动产权证书》。

这是我市首笔银行间跨机构存量房“带押过户”业务。它突破了原来买卖双方的贷款机构只能为同一银行的现状,加快了交易效率。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 刘大鹏)

讲文明 树新风 公益广告



## 文明出行 践行礼让 遵规守纪 尊老爱幼